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Regionaal depotbeleid  -  Stand van zaken

Op 26 juli 2016 nam de Vlaamse Regering een definitieve beslissing over het 'ontwerp 
van decreet houdende de vernieuwde taakstelling en gewijzigde financiering van de 
provincies'. Ook werd beslist welke taken en bevoegdheden vanaf 1 januari 2018 
overgeheveld zullen worden naar Vlaanderen dan wel naar de lokale besturen.

Wat betreft het regionaal depotbeleid werd beslist dat dit overgeheveld zal worden naar 
de Vlaamse overheid. Voor de depotinfrastructuur die door de provincies zelf gebouwd is, 
zal een op maat oplossing uitgewerkt worden.

1. Kan de minister, per provincie, een overzicht geven van de middelen die in het kader 
van de bevoegdheid regionaal depotbeleid overgeheveld zullen worden naar de 
Vlaamse overheid? 

Kunt u de totaalbedragen verder opsplitsen naar de verschillende taken in het kader 
van de bevoegdheid regionaal depotbeleid (de regiefunctie en het uitstippelen van 
het beleid op basis van (veld)onderzoek, investeringssubsidies voor verbetering van 
depotinfrastructuur van cultureel-erfgoedorganisaties, depotconsulentschap en 
daaraan verbonden instrumenten zoals Depotwijzer, vormingsinitiatieven en 
uitleenbanken, en de aggregatie- en preservatie-initiatieven (erfgoeddatabanken)).

2. Op welke manier zal de minister op Vlaams niveau aan de slag gaan met deze 
middelen en taken inzake het regionaal depotbeleid?  

3. Kan de minister, per provincie, een overzicht bezorgen voor welke 
depotinfrastructuur er een op maat oplossing uitgewerkt zal worden?

4. Welke stappen werden reeds ondernomen om die op maat oplossing uit te werken? 
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1. Er werd een consensus bereikt over de totaalbedragen die worden overgeheveld 
vanuit de provinciale begrotingen voor de over te dragen instellingen en taken. 
Deelbudgetten per taak of instelling maken geen deel uit van deze consensus. Het 
gaat onder meer om middelen gekoppeld aan het subsidiebeleid in de provincies 
(investeringssubsidies depotinfrastructuur, subsidies ter ondersteuning van 
optimalisatie van het behoud en beheer…), personeelsmiddelen 
(depotconsulentschap), werkingsmiddelen, niet toewijsbare kosten,… 
Er is specifiek voor het regionaal depotbeleid per provincie geen totaalbedrag bekend. 
Een opsplitsing voor deelaspecten van het regionale depotbeleid is dan ook niet 
mogelijk. 

2. In 2008 kende de Vlaamse overheid een regiefunctie toe aan de provincies om in te 
zetten op de depotproblematiek. De provincies ontwikkelden sinds 2009 een regionaal 
depotbeleid. Door de afslanking van de provincies neemt de Vlaamse overheid deze 
regiefunctie opnieuw zelf op vanaf 1/1/2018, en zal hiervoor een Vlaams beleid 
ontwikkelen. Bij de beleidsontwikkeling wordt erover gewaakt dat de inspanningen die 
de provincies leverden niet verloren gaan. De genomen initiatieven vanuit de 
provincies worden geëvalueerd en waar nodig afgestemd of geheroriënteerd. 
Verder gaand op de beleidsvoorbereiding en evaluatie van het huidige regionale 
beleid, wordt bepaald welke inzet van instrumenten en middelen wenselijk is. Dit kan 
vanuit de Vlaamse overheid op verschillende manieren gebeuren (via het nieuwe 
Cultureel-erfgoeddecreet, het Fonds voor Culturele infrastructuur,… waarbij ook 
actoren in het veld een rol kunnen spelen).   

3-4.Vanuit de regiefunctie planden verschillende provincies in te zetten op nood- en 
transitdepotinfrastructuur. Het gaat om nood- en transitruimte in eigen 
infrastructuurprojecten (voor de eigen provinciale collecties) of mede-investeringen 
in infrastructuurprojecten van andere overheden of organisaties. Wat betreft de 
eigen infrastructuurprojecten werden de meesten, die in kader van de afslanking, in 
aanmerking zouden komen voor een overdracht naar een lokale of de Vlaamse 
overheid, on hold gezet of geheroriënteerd. 

Het gaat om volgende provinciale infrastructuurprojecten:
- Provincie Antwerpen, Campus Vesta (Ranst): stopgezet;
- Provincie Limburg, Ambiorixkazerne (Tongeren): stopgezet;
- Provincie Vlaams-Brabant, PIVO (Asse): de depotinfrastructuur wordt 

geheroriënteerd naar een uitsluitend onroerenderfgoeddepot;
- Oost-Vlaanderen, Provinciaal erfgoedcentrum (PEC) (Ename): de 

depotinfrastructuur wordt geheroriënteerd naar een uitsluitend 
onroerenderfgoeddepot;

- Oost-Vlaanderen, Huysmanhoeve (Eeklo): het realiseren van nood- en 
transitdepotruimte maakt niet langer deel uit van dit project;

- West-Vlaanderen, Potyze (Ieper): dit project wordt verder gerealiseerd in 
samenwerking met de stad Ieper en het intergemeentelijk samenwerkingsverband 
CO7. De exploitatie zal gebeuren in samenwerking tussen de stad Ieper en CO7. 
De provincie bevestigde een goede overdracht en afspraken tussen de provincie, 
de stad Ieper en het intergemeentelijke samenwerkingsverband CO7. 


